

国家医保局： 城乡居民医保个人(家庭)账户取消 不会降低医保待遇

新华社北京6月8日电(记者张泉)国家医保局日前发布的关于城乡居民基本医疗保险门诊保障政策的解读指出,城乡居民医保个人(家庭)账户取消并不会降低居民的医保待遇,而是通过推进门诊统筹进行替代。

国家医保局会同财政部此前印发的《关于做好2019年城乡居民基本医疗保险工作的通知》提出,实行个人(家庭)账户的,应于2020年底前取消,向门诊统筹平稳过渡;已取消个人(家庭)账户

的,不得恢复或变相设置。

城乡居民基本医疗保险制度整合了原有的城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗两项制度。其中,新农合于2003年起开始推行,在建立大病统筹基金的同时,建立了个人(家庭)账户。城镇居民医保于2007年起开始推行,开展门诊统筹,不设个人账户。新医改推进过程中,各地新农合的个人(家庭)账户逐步向门诊统筹过渡。特别是随着2016年城乡居民医保的整合,制度保障能力不断提升,

大部分地方取消了新农合个人(家庭)账户。

据介绍,城乡居民医保个人(家庭)账户,主要用于支付参保人在门诊发生的医疗费用,在制度建立初期对培育个人参保意识、促进个人参保缴费、迅速扩大参保覆盖范围等发挥了积极作用,但额度小、保障不足,共济能力差,易诱发滥用等弊端也逐步显现。门诊统筹有利于提高城乡居民医保基金共济能力、增强基金共济效应,能更好地保障城乡居民医保待遇。

各地推进门诊统筹后,可将门诊小病医疗费用纳入统筹基金支付范围,群众在基层医疗机构发生的常见病、多发病的门诊医疗费用均可报销,比例在50%左右。

同时,为减轻参保群众的门诊大病负担,对于一些主要在门诊治疗且费用较高的慢性病、特殊疾病(如恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、糖尿病患者胰岛素治疗等)的门诊医疗费用,也纳入统筹基金支付范围,并参照住院制定相应的管理和支付办法。

太空中多了一颗 为青少年而设计的卫星

新华社北京6月8日电(记者胡喆 萧海川)“陶行知共享教育卫星一号”近日随长征十一号海射运载火箭成功进入太空预定轨道。记者从陶行知教育基金会了解到,与其他技术卫星不同,这颗卫星的主要用户为全国青少年,将为未来科学之星接触航天前沿科技,搭建起天地之间的一座“鹊桥”。

“陶行知共享教育卫星一号”暨“天启三号”卫星,由北京国电高科科技有限公司研制。陶行知教育基金会理事长苏新颖表示,长征十一号海射运载火箭成功发射是国内航天发射史上的里程碑,“陶行知共享教育卫星一号”随之成功入轨则是国内科普教育

发展史的一项创举。

据介绍,这颗卫星搭载有空间拍照相机与物联网通信载荷,可为青少年专题研学旅行、航天主题基地建设、校外课外活动、科学试验等提供直接支撑。不仅让青少年接触到航天高科技知识,更能促进科学理论与实践活动的紧密结合。

“青少年可亲身体验卫星的远程操作,尝试进行卫星空间拍照,并进行卫星物联网通信等科学实验。”苏新颖介绍,同学们将通过注册登录主题网站,制作卫星任务模块上载至卫星,在地面实验室与太空卫星通信,这既能体验我国航天科技发展成果,也有助于增强青少年观察、分析、解决问题的能力。

长江流域今年首个水旱灾害 防御应急响应启动

新华社武汉6月8日电(记者李思远)鉴于当前流域防洪形势严峻,水利部长江水利委员会8日11时启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应,并向相关省市下发《关于进一步做好强降雨防范和洪涝灾害防御工作的紧急通知》,防范应对长江流域出现的持续强降雨过程,这也是长江流域今年首个水旱灾害防御应急响应。

据水文气象预报,6月8日至9日,长江干流以南有持续强降雨,

雨带呈东西走向,主雨区位于两湖水系及乌江流域,强度为中到大雨、局地暴雨或大暴雨;10日,雨带南压,长江中下游降雨减弱。

当前,鄱阳湖水系信江等支流发生超警洪水,长江中下游干流和两湖底水较历史同期和1998年同期均明显偏高,洪涝灾害防御形势严峻。

根据水利部统一部署,由长江委组成的水利部工作组于7日紧急赶赴江西省上饶市指导强降雨防范和洪涝灾害防御工作。

起航! 远望3号船 赴南太平洋 执行测控任务

8日9时,远望3号远洋航天测量船驶出中国卫星海上测控部码头,驶向南太平洋某预定海域执行卫星海上测控任务。图为:即将起航的远望3号船。

(新华社记者 刘诗平 摄)

约翰逊领跑首相争夺战 英国“硬脱欧”风险上升

新华社伦敦6月7日电
记者 桂涛

英国首相特雷莎·梅7日正式辞去执政党保守党领导人一职。保守党选举产生的新领导人将接替她成为新首相。

英国保守党领导人选举即将正式拉开帷幕,前外交大臣鲍里斯·约翰逊目前呼声较高。分析人士认为,以约翰逊为代表的“脱欧派”上台,可能会不惜代价推动英国“脱欧”,鉴于英国和欧盟就脱欧达成新协议非常困难,英国“硬脱欧”风险上升。

约翰逊成最热门人选

特雷莎·梅7日“安静”离职,没有发表任何公开声明,也没有举行新闻发布会。首相府新闻发言人证实,她随后会向党内高层递交辞职信。特雷莎·梅辞去保守党领导人后,将继续留任英国首相,直到新首相产生。

英国此前与欧盟达成的“脱欧”协议已连续三次遭英国议会下院投

票否决。为打破“脱欧”僵局,特雷莎·梅5月承诺提前卸任。

根据规定,首相卸任后将由执政党选举产生的新领导人接替。新首相人选需经女王批准,任期至下次大选。

保守党新领导人选举程序将于10日正式启动。新领导人将通过多轮党内选举产生,预计胜出者将在7月底产生。英国舆论认为,下届首相职位的有力竞争者包括英国前外交大臣、“脱欧派”领导人鲍里斯·约翰逊,环境、食品与农村事务大臣迈克尔·戈夫,外交大臣杰里米·亨特等。

其中,约翰逊是最热门人选。据《泰晤士报》报道,保守党内多位温和派议员均已表态支持约翰逊,形容他是“经受过考验的胜者”,并有能力“激励和重振保守党”,击退来自“脱欧派”领导人法拉奇和反对党工党领导人科尔宾的挑战。

目前,约翰逊在保守党领导人的竞争中不断扩大优势,至今已获得40名保守党下院议员的公开支持。分析人士认为,相较于其他候

选人,约翰逊在保守党中的威信颇高,一旦他能获得党内下院议员的支持进入最后的党员投票阶段,则他高票当选该党新领导人并接任首相的几率会非常大。

“脱欧”前景难料

英国舆论分析指出,目前竞争保守党领导人职位的多位候选人中,“脱欧派”优势明显。约翰逊此前曾警告说,保守党如果不在今年10月31日前带领英国成功“脱欧”,该党将永远不会得到英国选民的谅解;前“脱欧”事务大臣多米尼克·拉布也表示,无论有无协议,英国都必须展现出“毫不动摇的脱欧决心”;前英国议会下院领袖利德索姆亦表示,会在必要时支持“无协议脱欧”。

分析人士认为,以约翰逊为代表的“脱欧派”候选人或将在上台执政后,不惜代价推动英国“脱欧”。而欧盟委员会主席容克表示,欧盟不会就此前已与英国达成的“脱欧”协议进行重新谈判。鉴

于双方“硬碰硬”的态度可能导致新协议难以达成,英国“无协议脱欧”的可能性不断升高。

尽管如此,以约翰逊为代表的“脱欧派”要实现“无协议脱欧”绝非易事,将面临多重阻碍。

首先是来自保守党内的反对。保守党内已有多位高层党员表态,反对“无协议脱欧”。财政大臣哈蒙德警告说,一个执行“无协议脱欧”政策的首相将很难维持议会下院对他的信心。

其次是来自英国经济界的反对。“脱欧”进程久拖不决导致英国经济持续疲软。英国舆论认为,“脱欧”让英国变得异常脆弱,很多企业对于“无协议脱欧”前景感到恐慌。

第三是来自议会的反对。此前,英国议会已经投票,就反对在没有达成一项退出协议的情况下“脱欧”取得一致。可以预料,不管谁成为新首相,议会都是其“脱欧”政策执行过程中不可忽视的制约因素。下院议员或将对一个选择“无协议脱欧”的首相发起不信任投票,从而触发提前大选。



2019年法国女足世界杯开幕

6月7日,法国队球员巴蒂(前)在比赛中倒钩射门。当日,2019年国际足联女足世界杯揭幕战在法国巴黎王子公园球场举行,东道主法国队以4:0战胜韩国队。(新华社记者 肖艺九 摄)

美墨达成协议 避免加征关税

新华社华盛顿6月7日电(记者许缘 高攀)美国总统特朗普7日表示,美国和墨西哥已经就边境非法移民问题达成协议,对墨西哥输美商品加征关税的计划被无限期暂停。

根据美国国务院当天公布的联合声明,墨西哥将采取“前所未有的”行动,加强边境执法以遏制非法移民流入美国。此外,美墨双方还同意,如果最新举措未能实现预期效果,双方将商讨进一步行动。

特朗普当天早些时候在社交媒体推特上写道,美墨两国若达成协议,墨西哥将“立即开始大规模”购买美国农产品。不过,该内容并未出现在联合声明中。

根据美国白宫5月30日发表的声明,美国将于6月10日起对所有墨西哥输美商品加征5%的关税,以迫使墨西哥应对经美边境入境美国的非法移民问题。

面对美国政府的关税威胁,墨西哥总统洛佩斯随后在致特朗普的公开信中呼吁加强对话,寻求解决移民问题的方法。并且,他还派遣外交部牵头的代表团赴华盛顿与美国政府就加征关税和移民问题进行磋商。

非法移民长期以来一直是美墨、美国与部分中美洲国家关系中的热点问题。据美国海关和边境保护局日前发布的数据,今年5月共有逾13万名非法移民在美国和墨西哥边境被捕,单月被捕人数创13年来新高。

爱沙尼亚等5国 当选联合国安理会 非常任理事国

6月7日,在位于纽约的联合国总部,爱沙尼亚总统卡柳莱德(蓝衣)和代表团成员在爱沙尼亚当选2020年和2021年安理会非常任理事国后庆祝。

联合国大会7日选举爱沙尼亚、尼日尔、圣文森特和格林纳丁斯、突尼斯和越南5国为2020年和2021年安理会非常任理事国。

(新华社记者 李木子 摄)



美宣布对伊最大石化企业 实施制裁

新华社华盛顿6月7日电(记者刘品然 刘晨)美国财政部7日宣布对伊朗最大石化企业波斯湾石化工业公司及其子公司和境外销售网络实施制裁。

美国财政部当天在一份声明中称,波斯湾石化工业公司为伊朗伊斯兰革命卫队所属企业提供资金支持,因此美国对该公司及39个子公司和境外销售网络实施制裁。

根据声明,受制裁对象在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。

美国国务卿蓬佩奥当天在国务院的一份声明中表示,美方此举是扩大对伊朗的“极限施压”。

蓬佩奥2日在瑞士访问时表示,美国愿意和伊朗进行“不预设条件”的会谈,但美国对伊朗保持压力的措施不会松动。伊朗外交部对此表示,美方是玩文字游戏,并不值得伊朗采取行动。

美国去年5月宣布单方面退出伊朗核问题全面协议,随后重启一系列对伊朗制裁措施。近期,美国不断对伊朗施加新的压力,包括将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织、不再延长对部分国家和地区进口伊朗石油的制裁豁免、制裁伊朗矿产行业并向中东地区增兵等。